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Assemblée générale annuelle – 11 juin 2018 – 20h à 22h
Procès-verbal
Présents :
33 personnes

Invité(e)s:
M. Nicolas Walder, Conseiller administratif, Ville de Carouge ; Mme Isabelle Buisson, 

MQC ;

PV :

Margarita Ortiz

Lieu :

Maison de Quartier de Carouge, rue de la Tambourine 3

Convocation:  Tout-ménage

Partie statutaire
· Adoption du PV de la dernière AG du 6 juin 2017

· Rapport d'activités : 
Quelques repères historiques concernant le PLQ et l'aménagement du terrain 
	2005
	Après 2 pétitions des habitants de le Conseil d’État (CE) annonce la révision du PLQ en vigueur depuis 1994.

	
	Suivent 10 ans de négociation, tergiversations, pressions, etc.

	2015
	Le PLQ est en enquête publique

	2016
	Le Conseil municipal préavise favorablement la révision du PLQ

	           été
	La HEG, sans permis de construction, installe un parking supplémentaire pour motos à l'emplacement de la future Place centrale du quartier.

L'AQT informe la Police des constructions. Aucune réponse à ce jour.

	2017     printemps
	La Commune soutenu par la direction de l'urbanisme de l’État ouvre une large concertation pour définir l'aménagement externe du quartier en conformité avec le PLQ révisé.

	          automne
	Après de longues tractations entre la Commune et l’État (le nouveau PLQ supprime trop de m² constructibles) le CE est prêt pour signer le PLQ quand au dernier moment deux oppositions sont déposées.

	
	Notre association demande aux autorités des garanties quant à la continuité de l'Agora et s'étonne de l'usurpation de l'espace par des nouveaux parkings – inexistants dans le PLQ adopté.

	2018             février 
	Le CE écarte les deux oppositions contre le PQ et le signe. 



	mars
	Un des opposants (la Cooplog!) dépose un recours contre cette décision auprès de la chambre administratif de la Cour de justice cantonale. Il est question de la suppression de trois places de stationnement donnant lieu à une perte de 450 francs/mois.

	juin
	La Commune, en réponse à nos inquiétudes face à l'immobilisme de l’État, propose une installation éphémère sur la Place centrale. L'AQT dit oui à condition que cela ne se transforme pas en installation « définitive »


En conclusion : Soit un arrangement est trouvé et la Cooplog retire son recours, soit les procédures peuvent, encore une fois, retarder la mise en application du PLQ. Par ailleurs une installation éphémère doit marquer d'une façon symbolique la transformation des parkings en une place de quartier. La présentation du projet se fera en aval de la réunion.

· Rapport du trésorier.
Malgré que le bilan présente un tableau favorable à la fortune de l’AQT, les comptes n’ont pas pu être acceptés. Ceci à cause d’une erreur qui a faussé le calcul. Le trésorier, Raphael Hirt, s’engage à les vérifier et les présenter lors du prochain exercice.

Fortune nette vérifiée de 10'160 CHF



· Élection du comité :
- Armin Murmann, Tambourine 15, président (dernière année)

- Miguel de Jesus, Tambourine 20, responsable des fêtes

- Margarita Ortiz Bahamon, Tambourine 25

- Jean-Louis Johannides, Tambourine 14

- Claire-Estelle Candia, Tambourine 30

- Adrian Goodliff, représentant des immeubles Grand-Pièce

- Sibylle Coluni Jaccoud, Tambourine 58

- Raphaël Hirt, Tambourine 15, en charge de la trésorerie

- David Wagnières, Tambourine 48

En cours d'année quatre habitantEs du quartier nous ont rejoint :

- Valérie Wacker Rey, Tambourine 15

- Achille Wagnières, Tambourine 48

- Maël Witschi, Vigne Rouge 9

- Thibaud Falquet, Tambourine 46

Nouvelle membre :
- Soline Lachat, Tambourine 60

L’ensemble des membres du comité est confirmé par l’assemblée.

Divers et propositions. 
· Adhésion à l’Asloca, Association de défense des locataires. Une possibilité d’adhésion collective est proposée à l’assemblée. L’Asloca propose ce type d’affiliation aux associations à un tarif très avantageux de 385 CHF par an (jusqu'à 50 membres, 605 CHF entre 50 et 100 membres). Le comité propose de payer la première année avec la fortune existante et pour financer les prochaines années d’augmenter la cotisation aux membres de l’AQT de 5 CHF à 35 CHF. Une affiliation individuelle coûte 70 CHF (première année 90 CHF). Tous les membres de l’Association pourront recourir à l’Asloca en cas de problème et ils seront traités comme n’importe quel autre membre individuel. La proposition d’adhésion à l’Asloca est acceptée (une voix contre et une abstention). La proposition d’augmenter la cotisation est également acceptée à l'unanimité moins une abstention.

· Deux lettres ont été envoyées au comité de l’AQT. La première concerne une émission appelée « Les concierges ne sont pas des ordures » de la RTS où témoignent les concierges du quartier. Elle est considérée comme peu objective. La demande est d'intervenir auprès de la RTS pour qu'elle l’enlever de leur plateforme. 
· La deuxième lettre concerne le problème des parkings visiteurs des immeubles LUP qui ont été transformés en parkings payants et ont été loués sans avertir les habitants de l’immeuble à des personnes qui n’habitent pas nécessairement le quartier. De ce fait, plusieurs habitants des LUP se retrouvent sans aucune place de parking. Sur cette action de la Fondation Emma Kammacher ni l’AQT ni la commune étaient pas informées au préalable et par conséquent vont contacter la Fondation pour chercher des solutions. Une demande de faire des rencontres autour du problème des parkings est proposée.
Intervention du conseiller administratif de la ville de Carouge Monsieur Nicolas Walder
· Au sujet du PLQ le Conseil d’Etat a été interpellé par les autorités carougeoises pour qu’une discussion se fasse pour faire lever l’opposition relative aux parkings. Si cette démarche a du succès, il est possible que le PLQ rentre en force dès cet automne.

· L’Etat a désigné deux personnes pour étudier la session de la voirie du quartier à la Commune à cause de la difficulté qui représente le rachat de terrains privés. Le passage des terrains d’État à la Commune de Carouge est une des conditions nécessaire pour que l'aménagement du quartier puisse être entrepris.

· Les autorités carougeoises ont été interpellées concernant le problème des parkings. Elles prendront contact avec la Fondation des parkings. Dans tous les cas dans le nouveau PLQ il y aura 56 places visiteurs au lieu de 33 actuellement. Ces places seront destinées aux habitants du quartier et pas aux étudiants. L’objectif c’est d’avoir zéro parkings étudiants (à part ceux déjà en place dans le parking souterrain de l’HEG).

· Des échanges ont eu lieu entre le service de l'urbanisme de Carouge, les Ressources urbaines (RU) et le groupe Contrat Quartier pour imaginer une installation éphémère (et provisoire) sur la future place centrale. 

Intervention de François Rebetez membre du Service d’urbanisme de la ville de Carouge et du mandataire Matthias Soenthaler du bureau Ressources urbaines

· Présentation du projet d’aménagement provisoire sur l’esplanade résultante de la démolition du bâtiment des laboratoires de Batelle. La création de cet espace permettra l’appropriation du lieu par les habitants du quartier et aussi un mélange des populations environnantes. Le déploiement de ce dispositif sera réalisé durant l’été 2018.

· Les partenaires dans la création du projet lors des ateliers pour l’aménagement extérieur ont été les représentants du quartier, le mandataire Ressources urbaines, la commune de Carouge et le Canton à travers un représentant de la Direction générale de l’Agriculture.

· La place proposée aura au début un périmètre restreint mais sera extensible au four et à mesure que le PLQ permettra la prise de possession des lieux. Elle aura une peinture au sol, des bancs, un terrain de pétanque et une barrière végétale la séparant des voitures et motos. 

· Un agenda de réalisation a été défini.

· La localisation d’une buvette a été discutée mais devra être une démarche venant des habitants qui devront s’engager dans le fonctionnement du lieu. Un projet concret peut émaner à travers le contrat de quartier. La création d’un BBQ est refusée.

· Pour l’année 2018 la Commune de Carouge propose un budget de 30'000.- CHF et pourra, pour améliorer le projet, et en fonction des possibilités augmenter ce budget pour l’année à venir.

Votation autour des variantes de dessin au sol et couleur de peinture.
· Le dessin qui a obtenu une majorité des voix et celui des courbes de niveau.

· La couleur qui a obtenu une majorité est le bleu.
Carouge, 15 juin 2018/mob
